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MEDICINSKI FAKULTET Skupom »Spremnost na različitost« počeli 25. Riječki dani bioetike

Zdravstvenu zaštitu pružiti 
svima pod jednakim uvjetima
O (ne)jednakostima u pružanju zdravstvene zaštite raspravlja se kroz iskustva 
ranjivih skupina: migrantica/migranata, pojedinaca koji pripadaju različitim jezičnim 
ili religijskim skupinama te pripadnica/pripadnika seksualnih i rodnih manjina

RIJEKA - Znanstvenim sku-
pom »Spremnost na različi-
tost«, na Medicinskom fakul-
tetu u Rijeci započeli su jubi-
larni, 25. Riječki dani bioetike 
»From Bioethics to Biolaw in 
Mediterranean Cultures«, ko-
ji se održavaju dva dana na 
Medicinskom fakultetu i Fa-
kultetu zdravstvenih studija 
Sveučilišta u Rijeci.

Tri projekta
- Punih 25 godina, bez pre-

kida čak i u vrijeme epidemi-
je koronavirusa, održavaju se 
Riječki dani bioetike. Računa-
mo ih još od vremena Ivana 
Šegote i hvalimo se njima kao 
najdugovječnijim bioetičkim 
skupom u regiji. Znali su oni 
oscilirati od malog okruglog 
stola do međunarodne kon-
ferencije od više od stotinu 
sudionika, iznjedrili su de-
setak zbornika i knjiga, pa i 
jedan časopis koji kontinuira-
no izlazi već gotovo petnaest 
godina. Potegnuli su do Rijeke 
radi njih ljudi iz Koreje, Sin-
gapura i Amerikâ, dolijevajući 
svježe ideje i ostajući trajno 

prijateljima Katedre. Svih tih 
godina teme su se mijenjale, 
pa su se tako Riječki dani ba-
vili genetikom, palijativom, 
transplantacijom, eutanazi-
jom, poviješću bioetike, gra-
dovima, etikom znanstvenog 
rada, jezikom. Ove godine se 
u okviru Dana »križaju« čak tri 
projekta - onaj Roberta Dori-
čića, koji propituje spremnost 

studenata i nastavnika na ra-
zličitost, neizbježnu u svakom 
modernom, zdravom društvu, 
četverogodišnji projekt ko-
ji podupire Hrvatska zakla-
da za znanost i koji istražuje 
mogućnosti približavanja sre-
dozemnih tradicija do zajed-
ničke bioetičke platforme i, 
napokon, projekt UNESCO-ve 
katedre koja nam je dana u 
amanet prije sedam godina, 
omogućivši nam povezivanje, 
među ostalima, i s kolegicom 
iz Lisabona čiju instituciju ove 
godine predstavljamo, rekao je 
prof. dr. sc. Amir Muzur, pro-
čelnik Katedre za društvene i 
humanističke znanosti u me-
dicini Medicinskog fakulteta 
Sveučilišta u Rijeci. Dr. Muzur 
je najavio i dodjelu godišnje 
međunarodne Nagrade Fritz 
Jahr za istraživanje i promidž-
bu europske bioetike, koja će 
ove godine pripasti Eleni Kalo-
kairinou iz Grčke i predavanje 

lanjskog dobitnika, Christia-
na Byka iz Francuske, koje je 
otvorilo mogućnost suorga-
nizacije ovogodišnjeg skupa s 
Pravnim fakultetom u Rijeci.

Ambiciozan cilj
Kao organizator znanstve-

nog skupa »Spremnost na ra-
zličitost«, doc. dr. sc. Robert 
Doričić, docent na Katedri 
za društvene i humanistič-
ke znanosti u medicini Me-
dicinskog fakulteta u Rije-
ci, rekao je kako je cilj ovog 
skupa vidjeti koliko je i kako 
dostupna zdravstvena zaštita 
za određene ranjive skupine 
studenata, pri čemu se misli 
na jezične, spolne i religijske 
kategorije, kroz promišljanje 
samih studenata.

- Odlučili smo o (ne)jed-
nakostima u pružanju zdrav-
stvene zaštite raspravljati kroz 
prizmu iskustava ranjivih 
skupina u našemu društvu: 

migranticama/migrantima, 
pojedincima koji pripadaju 
različitim jezičnim ili religij-
skim skupinama te pripadni-
cama/pripadnicima seksual-
nih i rodnih manjina. No, cilj 
koji smo zadali ovogodišnjem 
skupu puno je ambiciozniji 

od samog uvida u dostupnost 
zdravstvene zaštite u hrvat-
skom zdravstvenom susta-
vu, njime želimo pridonijeti 
stvaranju takvog okruženja 
u kojem će zdravstvena za-
štita pod jednakim uvjetima 
biti pružena svima. Da bi se 
to postiglo, od velikog je zna-
čaja učiti o različitosti. Stoga 
u raspravu pozivamo studen-
tice i studente zdravstvenih 
profesija kako bi zajednički 
kreirali smjernice kojima bi 
kroz nastavne procese, već 
od studentskih dana, stjecali 
kompetencije osvješćivanja i 
uvažavanja različitosti u od-
nosu s pacijenticama i paci-
jentima, rekao je dr. Doričić.

Sanja GAŠPERT
Snimio Sergej 
DRECHSLER

Na Fakultetu zdravstvenih studija održani predavanje, tribina i panel u povodu Međunarodnog dana sestrinstva

Razmišljati o posebnoj školi za medicinske sestre
RIJEKA - Sljedeće školske 
godine Medicinska škola u 
Rijeci upisat će 84 učenika u 
sestrinski smjer, što je prema 
riječima ravnatelja ove ško-
le Alena Vukelića, jednog od 
sudionika panela »Kako mo-
tivirati medicinske sestre za 
nastavak rada u struci«, čak 
50 posto više učenika koji bi 
za pet godina trebali završi-
ti ovu školu. Ravnatelj je na 
panel-raspravi održanoj u 
povodu Međunarodnog da-
na sestrinstva na Fakultetu 
zdravstvenih studija, iznio još 
jedan prijedlog za unapređe-
nje sestrinske struke.

- Možda sad treba razmiš-
ljati o posebnoj školi za medi-
cinske sestre kao što je to već 
slučaj u Zagrebu, gdje djeluju 
tri takve škole. Potrebe će rasti, 
a Rijeka treba educirati i dje-
cu iz drugih županija, rekao je 
Vukelić koji smatra da je sti-
pendiranje budućih medicin-
skih sestara dobro rješenje za 

ostanak ove profesije u struci, 
no svakako treba razmišljati 
i o tome koliko sestara osta-
je na ovom području nakon 
završetka obrazovanja.

Odgovor na ovo pitanje za-
nima i glavnu sestru KBC-a 
Rijeka Snježanu Juričić koja 
je istaknula da je prema po-
dacima Hrvatskog zavoda za 
zapošljavanje u prošloj godi-
ni raspisano 250 natječaja za 
zapošljavanje medicinskih 
sestara, od čega je KBC Rije-
ka raspisao njih 75.

- Nedostatak sestara pada 
na leđa samih sestara koje 
obavljaju više posla, a kada 
ih pitamo koji su razlozi nji-
hovih odlazaka, jedan od ra-
zloga je preopterećenost. Kad 
je riječ o radilištima koja su 
mladim ljudima interesan-
tna, to je svakako objedinjeni 
hitni prijem i anestezija, naj-
češće mjesta koja zahtijevaju 
intenzivnu skrb. Naš je pro-
blem što ne možemo uvijek 

ispuniti njihove želje jer po-
stoje i druga radna mjesta i 
to je često razlog zbog kojeg 
odlaze, istaknula je Juričić.

Milan Lazarević, glavni me-
dicinski tehničar Zavoda za 

hitnu medicinu PGŽ-a, kazao 
je da središnjica u Rijeci nema 
problem sa zapošljavanjem 
medicinskih sestara, ali sa-
svim je druga priča u ostalim 
ispostavama pa na otocima i 

u Gorskom kotaru postoji de-
ficit ovog kadra.

- Najčešće se događa preta-
kanje iz jedne ustanove u dru-
gu, ja se ne sjećam da nam je 
došao netko direktno iz škole. 

Nama je to s jedne strane do-
bro jer se kod nas ne uči uz 
starije, već smo u timu sami, 
a tu su i mladi liječnici koji 
direktno s fakulteta dolaze 
u naš tim, kazao je Lazarević 
najavivši da je hitna medicina 
prva koja će krenuti sa speci-
jalizacijama u sestrinstvu. U 
riječkom Zavodu za specija-
lizaciju se prijavilo se deset 
medicinskih sestara.

I dan prije raspravljalo se 
o budućnosti sestrinstva. 
Održana su predavanja o ra-
znim aspektima sestrinstva, 
uključujući ulogu znanosti 
informatike i velikih poda-
taka u oblikovanju buduć-
nosti sestrinstva, digitalizaciji 
u obrazovanju medicinskih 
sestara, umjetnoj inteligen-
ciji u sestrinstvu, te o zani-
manjima budućnosti, se-
strinskim specijalizacijama 
iz djelatnosti hitne medicine 
i anesteziologije.

B. ČALUŠIĆ

» U raspravu 
pozivamo 

studentice i studente 
zdravstvenih profesija 
kako bi već od 
studentskih dana 
stjecali kompetencije 
osvješćivanja i 
uvažavanja različitosti u 
odnosu s pacijenticama 
i pacijentima

Doc. dr. Robert Doričić

Brojna 
predavanja 
priznatih 
stručnjaka

U sklopu 25. Riječkih 
dana bioetike održava se 
nekoliko javnih predavanja 
međunarodnih i domaćih 
priznatih stručnjaka, The 
EuroBioMed projekt radi-
onica te dodjela godišnje 
međunarodne Nagrade Fri-
tz Jahr za istraživanje i pro-
midžbu europske bioetike. 
Organizatori konferencije 
su Sveučilište u Rijeci, Me-
dicinski fakultet, Katedra 
za društvene i humanistič-
ke znanosti u medicini/ 
UNESCO-va katedra za 
društvene i humanističke 
znanosti u medicini; Sve-
učilište u Rijeci, Fakultet 
zdravstvenih studija, Do-
kumentacijsko-istraživački 
centar za europsku bioe-
tiku Fritz Jahr; Sveučilište 
u Rijeci, Pravni fakultet; 
Znanstveni centar izvrsno-
sti za integrativnu bioe-
tiku i Hrvatsko bioetičko 
društvo
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Riječka Medicinska škola upisat će više učenika sestrinskog smjera, rečeno je jučer 
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Skupu na Medicinskom 
fakultetu uvodno se obratio 
doc. dr. Robert Doričić

Dani bioetike održavali 
se i u doba korone - prof. 

dr. Amir Muzur


